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Zaplatit daně, poplatky, pojistné a další odvody státu je nově možné za pár sekund – ve
všední dny, o víkendech i o svátcích. Finanční úřady, správa sociálního zabezpečení,
zdravotní pojišťovny a další instituce s účtem u České národní banky od 18. listopadu
přijímají okamžité platby.

Spuštění okamžitých příchozích plateb je dalším krokem v postupné digitalizaci služeb
ČNB. „Vycházíme vstříc občanům a podnikatelům, kterým se tím mimo jiné zjednoduší a zrychlí
plnění povinností směrem k různým státním úřadům a institucím,“ říká členka bankovní rady ČNB
Karina Kubelková. Vedle již zmíněných finančních úřadů, České správy sociálního zabezpečení
a zdravotních pojišťoven patří mezi klienty ČNB také ministerstva, celní správa, školy a školky,
policie, hasiči, nemocnice a další státní instituce a veřejné organizace.

„Zavedení příjmu okamžitých plateb ze strany České národní banky vnímáme jako přínosný krok,
který významně zjednoduší a urychlí komunikaci s našimi klienty. Možnost okamžitého připsání
platby na účet České správy sociálního zabezpečení ocení zejména ti, kteří potřebují rychlé vyřízení
svých záležitostí. Věříme, že tuto novinku naši klienti rádi využijí,“ uvádí ústřední ředitel České
správy sociálního zabezpečení František Boháček.

„V daňové oblasti je tato novinka klíčová zejména pro situace, kdy občan nebo firma potřebují
od finančního úřadu získat nějaké potvrzení nebo jiný dokument, za jehož vydání je třeba uhradit
správní poplatek,“ sděluje k novince generální ředitelka Finanční správy ČR Simona
Hornochová. „Po zrušení kolkových známek nastávaly praktické problémy v podobě časové prodlevy
při uskutečnění úhrady na účty vedené u ČNB. Finanční správa proto musela na všech územních
pracovištích zřídit daňové pokladny omezené na přijímání správních poplatků, pokut a podobných
druhů plateb. Nově bude moci každý, kdo má u své banky funkční okamžité platby, uhradit na místě
nejen správní poplatek, ale i daň, a to doslova na poslední chvíli. Platba se projeví na účtu finančního
úřadu u ČNB během několika vteřin. Tím se snižuje riziko prodlení a odpadá čekání i nejistota z
víkendů nebo svátků. Postup se přitom nemění: stejné číslo účtu finančního úřadu a správný
variabilní symbol, QR kódy budou dostupné na finančních úřadech i na portálu Moje daně.
Při placení daní je samozřejmě důležité si pohlídat, zda banka daňového subjektu okamžitou platbu
umožňuje a v jakém limitu,“ dodává Simona Hornochová.

Okamžité platby jsou rychlé, bezpečné a spolehlivé. V České republice jsou navíc velmi dobře
dostupné, využívat je může 99 % spotřebitelů. Systém provozuje ČNB a svým klientům je nabízí také
dalších 15 bank. Vedle jednotlivců je stále častěji využívají také drobní podnikatelé nebo
provozovatelé e-shopů – výhodou pro ně může být nejen rychlost a spolehlivost platby, ale také nižší
náklady oproti jiným platebním metodám (například ve srovnání s platbami kartou).

První okamžitá mezibankovní platba se uskutečnila v listopadu 2018. V říjnu 2025 se denně
uskutečnilo v průměru 1,65 milionu okamžitých plateb, které představovaly 41 % všech
mezibankovních úhrad. A čísla neustále rostou. Pro srovnání, v říjnu 2024 byl průměr 1,28 milionu
okamžitých plateb denně, v říjnu 2023 1,04 milionu.
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